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 أجب عن جميع الأسئلة الآتية وعددها )4( أسئلة فقط 

 درجة( 20): الأولؤال ــــــــــــلسا
 :لذي يليها الجدول في في المكان المخصص للإجابة وبما يناسب ما يرد في القائمة )أ( من الدليل العلمي الآتي وضعه فقطاختر 

زن ، الوالحكاكة ،الانفصام المكسر، ة،القساوالبريق،  ،، البلورةالمعدن، السمنتة، المسامية، الرشح :الدليل العلمي

اتيت، البيجم ،(السماقي)النسيج البورفيري  النسيج، الانصهار الجزئي،اللابة، ة، ، الاحجار الكريمالسيليكاتالنوعي، 

 .                                            التصخرالرسوبيات، الكيمبرليت، 

 المكان المخصص للإجابة القائمة )أ( الرقم

 الوزن النوعي 12ص:   C4oكتلة حجمها من الماء في درجة حرارة  النسبة بين كتلة المادة الى 1

2 
عملية انصهار بعض المعادن عند درجات حرارة منخفضة مع بقاء معادن أخرى 

  40ص:        .                                                  صلبة
 الانصهار الجزئي

 البلورة 13ص:                      جسم صلب تترتب فيه الذرات بنمط متكرر. 3

4 
     .للخدش تستخدم في صناعه المجوهرات ةومقاوم ةوجميل ةونادر ثمينةمعادن 

 27ص:                                                                
 الاحجار الكريمه

5 
 ةات صغيرالمعالم تحيط بها بلور واضحة ةنسيج صخور يتميز بوجود بلورات كبير

  45ص:                        .من المعدن نفسه أو من معادن مختلفة
 النسيج البورفيري

 (السماقي)

6 
ن صخر رسوبي  . عمليات فيزيائية وكيميائية تؤدي إلى تماسك الرسوبيات وتكوُّ

  61ص:                                                                
 التصخر

7 
 في اياس لقابلية المعدن للخدش، وهو من أكثر الاختبارات مصداقية واستخدام  مق

ف المعادن.  17ص:                                                 تعرٌّ
 القساوة

 المسامية 67ص: النسبة المؤية للفراغات الموجدة بين الحبيبات المكونة للصخر.  8

9 

ولة على طول مستوى واحد أو أكثر، حيث الترابط قابلية المعدن لأن ينكسر بسه 

                            17ص:                                                .الذري الضعيف

                                              

 الانفصام

10 
ا على الألماس ومعادن أخرى ت تكونت تح صخور نادرة فوق قاعدية، تحتوي تحديد 

ا.                                          48ص:       ضغط عال جد 
 الكيمبرليت

  درجة(  21: )الســــــــــــؤال الثاني
ختيار منك ا ( الجدول الآتي يمثل تصنيف لكل من الصخور النارية والصخور الرسوبية والصخور المتحولة، المطلوبأ)

 (اتدرج   9= 1× 9) ل العلمي ووضعه في التصنيف الصحيح لتلك الصخور.نوع الصخر الوراد في الدلي

  وبسيدان.وس، الأالتلك، الريولايت، الفحم ، الجرافيت، البيومس، دولوميت، مِكرايت، الأسبست الدليل العلمي:

 الصخور المتحولة الصخور الرسوبية الصخور النارية
 الأسبستوس كرايتمِ  الأوبسيدان

 التلك فحمال الريولايت

 الجرافيت دولوميت البيومس

  

 درجات( 6= 1×6) ( قارن بين كل أثنين مما يأتي على أساس علمي صحيح وحسب ما يرد في الجدول الآتي:ب)

 البئر الارتوازي البئر العادي نقاط المقارنة

كيفية الحصول على 

 الماء من كل منهما

للوصووول للخووزان  رضتحفوور فووي الأثقوووب 

 91ص:  . فيالمائي الجو

: الأرض حخروج المياه على شكل نافورة إلى سط

 92ص:
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 58ص:  التعرية 58ص:  التجوية نقاط المقارنة

 الرسوبيات ونقلها من مكان لآخر. إزالة تفتيت الصخور وتكوين الرسوبيات.             المقصود بالمفهوم. 

 

 

 61ص:  السمنتة 61ص:  التراص نقاط المقارنة

ي دور عمليتووووووووووووووووووووووو

التوووووراص والسووووومنتة 

 في حدوث التصخر.

عملية الضغط بحيث يؤدي وزن 

الرسوبيات العلوية إلى تقريب حبيبات 

 الرسوبيات التي تحتها ببعضها البعض.

بعد ترسب معادن جديدة تؤدي إلى التحام حبيبات 

ا صلب ا.  الرسوبيات ببعضها البعض مشكلة صخر 

                 لآتي: اخاصية واحدة لكل منها للتعرف عليها في الجدول أكتب أسم ، ائمة )أ( تمثل مجموعة من المعادنالق(ج)

      درجات(                                                                                         6)                                                                                                  

 20ص: عليها فرخاصية التع المعادن)أ( الرقم

 .المغناطيسية الماجنيتيت 1

 تعدد الألوان لابرادورايت 2

 الفوران الكالسيت 3

 الفلورة) الفسفرة( الفلوريت 4

 الانكسار المزدوج لسيت نوع سبار أيسلندي لامعالكا 5

 المغناطيسية البيروتيت 6

  درجة(20= 2×10) الســــــــــــؤال الثالث:
 اكتب التفسير الجيولوجي الدقيق للعبارات العلمية الآتية: 

 ف على المعادن.يه للتعركخاصيه موضوع  لا يمكن الاعتماد على الشكل البلوري -1

 لكاملة نادره الوجود / أو لأن اغلب البلورات غير مكتملة الاوجه. لأن البلورات ا

 (.الكورندوم) تلف لون حجر الياقوت عن لون حجر الزفير رغم أنهما شكلان لعنصر الكورونديوميخ-2

ن يلة ملون الياقوت يختلف بسبب وجود كميات نادرة من عنصر الكروم، بينما الزفير يختلف بسبب وجود كميات ضئ

 27ي الكوبالت والتيتانيوم.  ص:عنصر

 ن درجة انصهار الجرانيت.تنصهر صخور البازلت على درجة أعلى م-3

، ليكونبسبب وجود الحديد والماغنيسيوم في صخور البازلت بينما تحتوي صخور الجرانيت على نسبة أعلى من السي

 40ص:وكذلك لاحتواء البازلت على كمية أقل من الماء.                    

 ما لونيهما مختلف.لون حكاكة معدنين من الهيماتيت بني بين-4

  19ص:  لأن مكوناتهما الكيميائية واحدة.

ا بأن الكمية الأصلية من المعادن اإ-5 لمذابة فيه مكانية تشكل طبقات متعددة من المتبخرات من مسطح مائي بحري، علم 

 تكفي فقط لتكوين طبقة رقيقة من المتبخرات.

ذابة يؤدي معادن مبحر إضافية محل  المياه المتبخرة في الحوض مع استمرار عملية التبخر، وتحتوي هذه المياه  تحل مياه

 67ص: تبخرها إلى ترسيب معادن إضافية، وتتكرر هذه العملية باستمرار.

 .يوجد معدن الهيماتيت بهيئتين ينجم عنهما مظهران مختلفان-6
من  الذي تكون ماتيتجوية تعرض للهواء والماء فيظهره صدئ ا، وبريقه أرضي ا، أما الهيلأن الهيماتيت الذي تكون بفعل الت

  19الماجما فلونه فضي، ومظهره فلزي. ص: 

 يولايت، جميعها صخور نارية انسجتها مختلفة.الأوبيسدان والجرانيت والر-7

  44لاختلاف مكوناتهما المعدنية وحجم البلورات المكونة لها. ص:

 لكوارتز بلون حليبي.ظهور ا-8

   لأنه يحتوي على فقاعات من الغازات والسوائل المحصورة في البلورة. 

 ليكا بتراكيب متنوعة وخصائص مختلفة.يتوجد معادن الس-9 

ما ق مختلفة مطرائب أو غيره لإن لذرة السيليكا أربعة الكترونات تكافؤ فلديها القدرة على الارتباط بأربع ذرات أكسجين

  وجود معادن السيليكا بتراكيب متنوعة. يسمح ب

 .خشنةالجرانيت صخر الريولايت ناعمة بينما بلورات صخر بلورات -10  

 برد ببطئ(الجرانيت جوفية )تصخر بينما بلورات  ،ناعمة فهي الريولايت سطحية )تبرد بسرعة(صخر ن بلورات أبسبب 

 .خشنةفهي 



  صفحة                        توحيد المسارات المسار:       211جيو  3 

  

صفحات 4الامتحان في  إجابة حظ أنلا  

 

 

 

 

   (درجات 9)  الســــــــــــؤال الرابع:
 درجات( 6)                      من خلال دراستك لموارد المياه الجوفية، أجب عن الأسئلة الآتية: )أ(

 .  ما العلاقة بين الضخ الجائر من عدة آبار متجاورة ومخاريط الانخفاض؟1

 ور فإنجاورة في الخزان غير المحصعند حصول ضخ جائر فيحصل هبوط في منسول المياه في مجموعة الآبار مت

ا في منسوب المياه، مما يسبب جفاف  مجموعة  لآبارامخاريط الانخفاض يتحد بعضها مع لعض، مسببة بذلك هبوط ا عامًّ

 درجات( 3)                                                                         91ص:  الضحلة.

 

 ئر للمياه الجوفية حدوث مشكلة الخسف". .وضح المقصود بالعبارة العلمية: "يؤدي الضخ الجا2

 يقل عندماولرسوبية التي تعلوها، تعمل المياه المحصورة في الخزان الجوفي المائي على دعم وزن التربة والصخور ا

 ى تراصها،ؤدي إلن المعدنية مما يارتفاع منسوب الماء ينتقل وزن المواد التي تعلوه بالتدريج إلى حبيبات الخزا مستوى

 درجات( 3)                                             94ص:     سطح اليابسة فوق الخزان. فوخس

 

 (درجات 3=1×3))ب( أكتب أسماء المعادن أو الصخور حسب ما يرد في الجدول الآتي للتعرف عملي ا عليها: 

 اسم المعدن أو الصخر )طريقة: الفحص( أو )الخصائص( أو )المميزات( الرقم

1 
يقه يتكون بفعل التجوية، والتعرض للهواء والماء يكون مظهره صدئ ا، وبر

 19ص:أرضي ا، وحكاكته حمراء إلى بنية. 
 الهيماتيت

2 
س تم تعريضه للأشعة فوق البنفسجية فتوهج في الظلام، قساوته حسب مقيا

 .3موهس للقساوة 
 20الكالسيت ص:

3 
لحديد مثل الأولفين مجموعة من الصخور، تحتوي على معادن غنية با

ا داكنة اللون، من أمثلتها صخر البيرودوتيت  .والبيروكسين، وهي دائم 
الصخور فوق القاعدية 

 44ص:

 

 

 الأسئلةإجابة انتهت 
 


